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Αιτωλίας και Ακαρνανίας Δαμασκηνός στο 
Pemptousia FM: Είμαι συγκλονισμένος από τα 
βλέμματα των πιστών που ατενίζουν το “Άξιον 
Εστί”
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Συνεντεύξεις

Για το “θαύμα” που ζει η Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου από την
ευλογημένη έλευση της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας “Άξιον 
Εστί” μίλησε στο ραδιόφωνο του Pemptousia FM ο 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός. 

Καλεσμένος στην εκπομπή “Ορθόδοξες Διαδρομές” ο Σεβασμιώτατος μίλησε 
στον Δημοσιογράφο Δημήτρη Στρουμπάκο για τις συγκλονιστικές και 
ιστορικές στιγμές που βιώνει η Ιερά Πόλη καθώς χιλιάδες πιστοί από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό συρρέουν καθημερινά στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του Αγίου 
Σπυρίδωνα για να λάβουν τη χάρη της Παναγίας μας. Το Μεσολόγγι γίνεται η 
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τέταρτη πόλη της Ελλάδας μετά την Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και την Κομοτηνή 
που έχει την τιμή και ευλογία να υποδέχεται την Ιεράς Εικόνα της Παναγίας. Ο 
Ποιμενάρχης χαρακτήρισε μεγάλη δωρεά για τον ίδιο να υποδέχεται το ιερό 
σέβασμα της πίστεως μας από το Περιβόλι της Παναγίας ενώ δηλώνει 
συγκλονισμένος από τα βλέμματα των πιστών που ατενίζουν το “Άξιον Εστί”.

Ακούστε τη συνέντευξη:

Η πρώτη Εικόνα που εισήλθε στον Κήπο των 
Ηρώων μετά από 200 χρόνια
«Συγκλονιστική η είσοδος της Εικόνας στον Κήπο των Ηρώων, στα άγια των αγίων 
της Ιεράς αυτής Πόλεως, μετά από διακόσια χρόνια, είναι η πρώτη εικόνα που 
εισέρχεται στον Κήπο των Ηρώων. Αυτή που λιτανεύεται την Κυριακή των Βαϊων, 
ο πίνακας του Βρυζάκη, ενέχει θέση εικόνας, αλλά δεν είναι μια λατρευτική 
εικόνα. Η πρώτη Εικόνα που εισέρχεται, θείας λατρείας, στον Κήπο των Ηρώων, 
ήταν το «Άξιον Εστί». Και νομίζω ότι αυτή την στιγμή την ανέμεναν οι ψυχές των 
Εξοδιτών προγόνων μας με επικεφαλής τον Ιωσήφ Ρωγών, τον Επίσκοπο της 
Εξόδου».

Θαύμα της Παναγίας η έλευση του «Άξιον Εστί» 
στο Μεσολόγγι
Για τις συγκινητικές στιγμές και το «θαύμα» που έζησε το Μεσολόγγι κατά την 
ημέρα της υποδοχής της Ιεράς Εικόνας, με κόσμο να δακρύζει, να γονατίζει και να 
προσφέρει από τα μπαλκόνια των σπιτιών του άνθη και λιβάνι προς την Παναγία 
μας, ο Σεβασμιώτατος είπε:



«Είναι θαύμα γιατί αν κρίνει κανείς ότι ενάμιση χρόνο πριν είχε έρθει η Εικόνα 
στην Αθήνα, τρία χρόνια πριν είχε πάει στην Κομοτηνή, κανείς δεν ήταν σίγουρος 
ότι το αίτημά μας θα γίνει δεκτό γιατί πραγματικά είναι υπέρβαση αυτό που έγινε 
μέσα σε ένα σύντομο χρονικό διάστημα, τρεις φορές να εξέλθει η Εικόνα και να 
επισκεφθεί την Αθήνα, την Θεσσαλονίκη και την Κομοτηνή. Εγώ πιστεύω ακλόνητα 
ότι είναι ένα θαύμα της Παναγίας και που μας φώτισε να καταθέσουμε το αίτημα 
και που μας καθοδήγησε στο να μπορέσουμε να κινηθούμε με έναν σεμνό τρόπο 
εκδηλώνοντας την επιθυμία εκδηλώνοντας την επιθυμία μας και καταθέτοντας τα 
επιχειρήματα που είχαμε, αλλά και φωτισμός των αγίων πατέρων και των αγίων 
Καθηγουμένων οι οποίοι αποφάσισαν ότι έπρεπε να ικανοποιηθεί το αίτημά μας και 
να συμμετάσχει η Ιερά Εικόνα στους επετειακούς εορτασμούς των διακοσίων ετών 
από την Έξοδο του Μεσολογγίου».

Για την παρουσία της Παναγίας και την ενίσχυση των Εξοδιτών προγόνων 
μας, ο Μητροπολίτης Δαμασκηνός είπε: «Αν δεν υπήρξε η δύναμη της πίστης 
μας οι άνθρωποι αυτοί δεν θα μπορούσαν να αντέξουν κάτω από αυτές τις 
συνθήκες της πολιορκίας, να ξεπεράσουν όλους τους φόβους, όλα τα είδη των 
φόβων που βίωσαν, να γιγαντώσουν τη θέλησή τους έτσι ώστε να μην υποταχθούν, 
να μην συμβιβαστούν, να μην συνθηκολογήσουν, να μην διαπραγματευτούν και στο 
τέλος να επιλέξουν την δια του θανάτου ζωή. Αυτό είναι το πιο σημαντικό. 
Σίγουρα η Παναγία μας ήταν εκείνη η οποία έδινε στήριξη στη μάνα που έβλεπε το 
παιδί της να πεθαίνει από την πείνα, στην σύζυγο που έπρεπε να συμπαρασταθεί 
στον σύζυγό της, στήριζε τους ηλικιωμένους. Για αυτό είχαμε εκφράσει στο 
αίτημά μας προς την Ιερά Κοινότητα ότι η Παναγία θα έπρεπε να γίνει και πάλι 
Εξοδίτισσα για να τιμήσουμε τα διακόσια χρόνια από την Έξοδο του Μεσολογγίου».

«Η πόλη του Μεσολογγίου έχει μια ιερότητα γιατί είναι ποτισμένη από άκρη σε 
άκρη με τη θυσία των Εξοδιτών, με τα δάκρυα, με τον ιδρώτα, με το αίμα των 
μαρτύρων. Οπότε πραγματικά είχε πολλούς λόγους η Παναγία να έρθει γιατί ήρθε 
σε μια πόλη ιερά, σε έναν τόπο αγιασμένο σε έναν τόπο μαρτυρικό», πρόσθεσε.



Προσκυνητές καταφτάνουν από την Ελλάδα και 
το εξωτερικό
Για τους προσκυνητές που καταφτάνουν από όλα τα μέρη της Ελλάδας για 
να προσκυνήσουν την Ιερά Εικόνα, είπε: «Άνθρωποι όλων των ηλικιών, όλων 
των κοινωνικών τάξεων, από όλα τα μέρη της Ελλάδας και το εξωτερικό, 
έρχονται να προσκυνήσουν την Παναγία μας, να καταθέσουν μπροστά Της την 
ευγνωμοσύνη τους αλλά και το αίτημά τους και είμαι σίγουρος ότι θα αναχωρούν 
αναπαυμένοι από αυτό το προσκύνημα και θα έχουν πλέον ολοζώντανη την 
παρουσία της Παναγίας στη ζωή τους και θα παίρνουν δύναμη, κουράγιο και 
αντοχή για να συνεχίσουν τη ζωή τους. Ο καθένας αντιμετωπίζει τα προβλήματά 
τους, τις αντιξοότητες. Η Παναγία είναι στήριγμα, η Παναγία είναι ελπίδα, η 
Παναγία είναι η μεσιτεία μας προς τον Θεό, είναι το λιμάνι το απάνεμο στο οποίοι 
όλοι καταφεύγουμε όταν οι τρικυμίες του βίου ξεσπούν».

Για τις στιγμές που τον συγκίνησαν περισσότερο ο Σεβασμιώτατος στάθηκε 
αρχικά στον γηραιότερο μελών όλων των συλλόγων του Μεσολογγίου ο οποίος με 
την παραδοσιακή φορεσιά τους στάθηκε δίπλα στην Παναγία σε όλη τη λιτανεία. 
«Ένα πρόσωπο ιερότατο για το Μεσολόγγι, με βαθειά πίστη», ανέφερε 



χαρακτηριστικά.

«Αυτό που με συγκίνησε περισσότερο ήταν ο τρόπος με τον οποίο οι πιστοί 
κοιτούσαν το εικόνισμα και ουσιαστικά ένιωθαν ότι έβλεπαν μπροστά τους 
ολοζώντανη την Παναγία. Αυτή η σχέση του κάθε πιστού με την Παναγία είναι 
μοναδική, ανεπανάληπτη, είναι δυνατή, είναι αληθινή, είναι μια σχέση την οποία 
κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει. Είναι κάτι το συγκλονιστικό. Οι άνθρωποι 
συναισθάνονταν τη μοναδικότητα των στιγμών, την ιερότητα των στιγμών και 
συμμετείχαν με όλο τους το είναι εκείνη τη στιγμή….. Ομολογουμένως ήταν κάτι 
το οποίο δεν είχα ξαναζήσει, ήταν μια εμπειρία την οποία δεν θα ξεχάσω ποτέ»,
πρόσθεσε.

Προσκύνησε την Παναγία “Άξιον Εστί” λίγο πριν 
συμπληρώσει έναν αιώνα ζωής
Σε αναφορά του δημοσιογράφου Δημήτρη Στρουμπάκου για την πληροφορία 
ότι κατά το προσκύνημα της Τετάρτης, 6 Μαΐου, σε όμιλο προσκυνητών από την 
Υπάτη Φθιώτιδας προσήλθε μια γυναίκα η οποία σε λίγο καιρό συμπληρώνει έναν 
αιώνα ζωής, ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός δήλωσε 
συγκλονισμένος από αυτή την είδηση και σχολίασε ότι: «Είναι αυτή η πίστη των 
ανθρώπων που μας διδάσκει και μας δίνει και δύναμη και μας δημιουργεί και 
αισθήματα ευθύνης εμάς των Ποιμένων γιατί θα πρέπει να σταθούμε αντάξιοι 



αυτής την πίστης των ανθρώπων και να δημιουργούμε τις προϋποθέσεις αυτή η 
πίστη να περιφρουρείται, να περιχαρακώνεται, να γιγαντώνεται γιατί δεν έχουν οι 
πιστοί άλλο εφόδιο από αυτή την πίστη προς την Παναγία, προς τον Θεό και την 
εμπιστοσύνη προς την Εκκλησία».

«Είναι πολλοί όμορφες αυτές οι στιγμές οι οποίες πραγματικά νοηματοδοτούν τη 
ζωή μας και θα μείνουν σίγουρα ανεξίτηλα χαραγμένες και στη μνήμη και στη 
θύμηση. Δόξα τον Θεό….. Εύχομαι να προλάβουν να προσκυνήσουν όλοι οι 
άνθρωποι, όσοι το έχουν προγραμματίσει», κατέληξε.

Αναχώρηση της Ιεράς Εικόνας το Σάββατο 9 
Μαΐου
Η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας ενημερώνει τον ευσεβή λαό του Θεού 
σχετικά με την επικείμενη αναχώρηση της Ιεράς και Θαυματουργού Εικόνος της 
Υπεραγίας Θεοτόκου «Άξιον Εστί» από την Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, το 
Σάββατο 9 Μαΐου 2026. Η Ιερά Εικόνα θα παραμείνει προς προσκύνηση έως τις 
4:00’ τα ξημερώματα του Σαββάτου 9 Μαΐου, οπότε και θα ολοκληρωθεί το ιερό 
προσκύνημα.

Στις 5:00’ το πρωί θα τελεσθεί η τελευταία Ιερά Παράκληση ενώπιον της Σεπτής 
Εικόνος της Θεοτόκου, χωρίς τη δυνατότητα προσκυνήσεως από τους πιστούς.

Μετά την ολοκλήρωση της Ιεράς Παρακλήσεως, η Ιερά Εικόνα της Υπεραγίας 
Θεοτόκου «Άξιον Εστί» θα αναχωρήσει, συνοδευόμενη υπό του Πρωτεπιστάτου 
Γέροντος Αβραάμ Λαυριώτου και των Μελών της Ιεράς Κοινότητος του Αγίου 
Όρους, προκειμένου να επιστρέψει στην καθέδρα Της, τον Πανίερο Ναό του 
Πρωτάτου, στις Καρυές του Αγίου Όρους.




